

## CONTINUAN LAS JORNADAS TRIUNFALES DE NUESTRO EJERCITO

# Conquista de Belchite y de otros 80 pueblos y posiciones

Belchite y su sector estaban defendidos por la división mixta "Lincoln", en la que sólo había un español. Dicha unidad ha quedado aniquilada en su casi totalidad. En dos días han sido conquistados unos mil kilómetros cuadrados

## Los cuatro ataques rojos que tan brillantemente rechazaron ayer nuestras tropas en el puerto de El Reventón

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

#### Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 10:  
En el brillante avance llevado a cabo en el día de ayer por nuestras tropas en el frente de Aragón, después de romper el frente enemigo, se ocuparon las posiciones de El Frontón, el pueblo de Fuentes de Vértice Cruz, alturas al Norte de Valsede, Bancalada, Vértice Umbria, Pezón, Desgarradero, Cortichuelo, Suertes, Los Planos, Aliagares, pueblo de El Aguilón, minas de Segura, Casas de Antonio, Armillas, cotas 1.213 y 1.176, pueblo de Son del Puerto, Las Fuentes, Vértices Herrero y San Jorge, Vértice Cruz Santa, pueblos de Rubilla, Herrera y Comín.

En el día de hoy han seguido rivalizando en valeroso impulso el cuerpo de Ejército marroquí, el legionario, al que están incorporadas las divisiones de Flechas Negras y Azules, la de Galicia, la división de Caballería y la primera división navarra, consiguiendo todas penetrar profundamente en el terreno que ocupaba el enemigo, que una vez más ha sido derrotado y duramente castigado al intentar oponerse al arrollador avance de nuestras tropas.

Las fuerzas de la izquierda encontraron desde el primer momento fuerte resistencia en la línea comprendida entre las alturas de la Virgen del Pueyo y las estribaciones del macizo de La Zoma, y una vez vencida, se montó el ataque sobre Belchite, que también fue defendido tenazmente por el enemigo, con numerosas fuerzas, armas automáticas, artillería y carros de combate, pero con hábil maniobra de envolvimiento, el pueblo de Belchite quedó definitivamente liberado y en poder de nuestras tropas.

Aprovechando dicha maniobra y la desmoralización del enemigo, se ocuparon después el pueblo de Almonacid de la Cuba, el Vértice Garmicero, la Puebla de Albortón, alturas de Valsanueva y el pueblo de Codo.

En el de Azuara también hubo que vencer gran resistencia, pero al fin fue ocupado y rebasado. Se ha ocupado asimismo Herrero, Navarros, Villar de los Navarros, Vértice Pelado, Vértice Castillo, Valdepeña y Viña, y los pueblos de Bádenas, Santa Cruz de Noguera y Noguera.

Las fuerzas del centro, con gran decisión y arrojo, también venciendo todas las resistencias, llevaron a cabo la ocupación de importantes posiciones y de los pueblos de Muniesa, Blesa, Cortes de Aragón, Plou y Maicas.

Las fuerzas de la derecha, después de rechazar durante la noche algunos contraataques, han ocupado la Planilla, Cabezos Altos, La Muela, Collado de la Virgen, alturas al norte de Martín del Río, Mirabueno, Las Fuentes, cota 1.412, sobre Valdeconejos y otras posiciones.

A última hora se reciben noticias de haberse ocupado el pueblo de Moneva.

Es elevadísimo el número de bajas que ha sufrido el enemigo, al que se ha castigado durísimamente al vencer su resistencia, siendo reducidas las bajas propias.

Se han cogido más de 3.500 prisioneros y es incalculable la cantidad de armas, municiones y material de todas clases que ha caído en nuestro poder, entre el que se cuentan cinco tanques rusos, de ellos, cuatro en perfecto estado.

En la sierra de Guadarrama nuestras fuerzas ocuparon ayer las posiciones del puerto de Malagosto, La Flecha y El Reventón, y siguiendo el enemigo su costumbre, ha atacado hoy cuatro veces con numerosas fuerzas de infantería, artillería y tanques, la posición de El Reventón, siendo rechazados todos los ataques y después le han perseguido en los barrancos por nuestras tropas, que hasta ahora llevan recogidos más de 500 cadáveres de los rojos, numeroso armamento y material.

En combate aéreo han sido derribados hoy por nuestra aviación cuatro «Curtis» enemigos.

Salamanca, 10 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

¡Salud para verlos llegar!—terminaba la crónica publicada ayer en nuestra segunda edición acerca de las brillantes operaciones llevadas a cabo el día anterior por nuestras tropas en la sierra de Guadarrama.

Dada la importancia de las posiciones arrebatadas al enemigo y teniendo en cuenta la característica de lucha de los bolcheviques, era de suponer que éstos intentarían reconquistarlas.

Precisamente ayer se supo que con anterioridad a la iniciación de nuestro avance, los rojos tenían propósito de fortificar la excelente posición de El Reventón, que sin duda era importante punto de partida para sus futuros planes. A tal efecto, habían preparado dos brigadas, con las cuales desataron ayer cuatro contraataques dirigidos a recuperar El Reventón.

Durante la noche del miércoles y la madrugada de ayer, nuestras avanzadas observaron que el enemigo llevaba a cabo importantes concentraciones de fuerzas en los sectores de Rascafría y El Paular, presagio de lo que horas después había de acontecer.

El Mando nacional, previsor en todo momento, adoptó las disposiciones necesarias y acumuló en determinados puntos los efectivos que debían oponerse a las esperadas tentativas de los bolcheviques.

La madrugada y las primeras horas de la mañana transcurrieron en calma guerrera, siquiera no cesaran los preparativos de una y otra parte.

Alrededor de las nueve los bolcheviques, después de una intensa preparación artillera, eficientemente contrarrestada por nuestras baterías, se lanzaron al asalto de nuestras posiciones de El Reventón, empleando dos brigadas. Las posiciones de la izquierda de dicho punto fueron las atacadas con más violencia. Precisamente en ellas había únicamente una compañía, que contuvo con ejemplar decisión la acometida marxista, llegando a verse en situación un tanto apurada, dada la superioridad numérica del enemigo, que iniciaba una maniobra envolvente. El Mando envió rápidamente otra compañía que reforzó a aquellas heroicas fuerzas, despejándose un tanto la situación, pero sin llegar a alejar el peligro. La lucha fué extremadamen-

te violenta, y da idea del heroísmo con que defendieron sus posiciones nuestras fuerzas, el hecho de que la casi totalidad de los oficiales resultaron heridos.

El movimiento envolvente trazado por el enemigo seguía desarrollándose cuando nuevamente el Mando nacional dispuso el envío de un batallón de reserva, con el cual había de despejarse plenamente la situación. El jefe del batallón, dándose cuenta rápidamente de la situación, ordenó el ataque en dos escalones a fondo, despreciando la superioridad numérica del enemigo, el cual, ante la decisión y arrojo de las tropas nacionales, que en ese momento salieron de todas las posiciones de El Reventón para lanzarse contra aquél al arma blanca, huyó precipitadamente y los aterrizados marxistas, acosados en los picachos y barrancadas, se arrojaban rodando por los accidentes del terreno, buscando la salvación en esta pintoresca forma de huida. Entre los breñales, y como testimonio del terrible castigo sufrido por las hordas, quedaron unos 500 cadáveres, entre los que figuran varios oficiales y comisarios políticos de las brigadas diezmadadas.

Era tanto el ímpetu y el entusiasmo que nuestros soldados pusieron en el avance y persecución del enemigo, que los oficiales hubieron de ejercer su autoridad para imponerles que cesara aquella y, con ello, el regreso a sus posiciones.

Los contraataques del enemigo finalizaron al mediodía, sin que durante el resto de la jornada volvieran a disputar a nuestras tropas la posesión de las posiciones tan brillantemente conquistadas el día anterior.

Es de hacer notar que, a pesar de la extraordinaria violencia que revisitaron los contraataques rojos y de la formidable defensa que hicieron de sus posiciones nuestras tropas, las bajas sufridas por éstas no exceden del medio centenar.

En la mañana de hoy la aviación nacional hizo su aparición sobre el sector de Rascafría, en el que descubrió algunas concentraciones enemigas, a las que batió duramente, causando en ellas importantes estragos.

## El yunque aragonés se ha convertido en martillo

Frente de Aragón, 10.—Hemos vuelto de nuevo al trabajo, esta vez para contar en líneas concretas una historia de dos jornadas empapadas de gloria y de triunfo.

Era una vez...

Había hace cuarenta y ocho horas, recostado en las aguas del Ebro, en su cabecera, un frente de guerra rojo, sólido y fuerte, jactancioso en sus fortalezas de cemento y bayonetas. Ayer el cielo se pobló de alas de plata. El aire se llenó de ruidos de guerra, de chirridos de carros de combate y del galopar de los jinetes de España. El frente rojo se ha derrumbado por cuatro sectores con más de veinte brechas simultáneas. Y así ha comenzado la ofensiva que nos ofrece, al morir la segunda jornada, objetivos que estaban previstos para el sexto día de operaciones. Un frente de sesenta kilómetros se ha puesto en movimiento, cara a la llamada de los mares latinos, alcanzando una profundidad de penetración en el campo enemigo de veinte kilómetros, y en algún sector llega a veintinueve, dejando a nuestra espalda ochenta pueblos y posiciones y más de 4.000 prisioneros entre ayer y hoy, más un formidable depósito de cañones, tanques, ametralladoras y fusiles.

Todavía más. Sobre la tierra rojiza de esta región, una siembra de cadáveres que la hacen más roja y unos montones de hierro retorcidos en que han quedado convertidos seis cazas soviéticos que hicieron esta mañana su último vuelo.

Cuando la tarde va venciendo, los hombres de esta División gritan su júbilo en la ciudad heroica, siempre nuestra por el recuerdo y el heroísmo. En Belchite, santuario del tesón de una raza. Así ha sido, en su comienzo, esta historia que de lejos pudiera parecer bello cuento de guerra y de triunfos maravillosos. Así ha sido por el heroísmo de los soldados y por el genio del Caudillo cuando al sonar la hora de la plenitud de España, Aragón ha dejado de ser yunque para convertirse en martillo.

No repetiré los nombres de pueblos y posiciones conquistadas. Acaso sea mejor una visión de conjunto de las operaciones para facilitar la tarea del lector.

La ofensiva, acaso la de más amplio frente lineal, ha formado lo que pudiera llamarse la bolsa de Belchite, desde el Ebro, en el sector de Fuentes, hasta Martín del Río. Unos setenta kilómetros de extensión se han estrechado por el fragor de la batalla.

El frente enemigo quedó ayer roto por muchos puntos, y las columnas fueron avanzando con movimientos radiales de precisión maravillosa, de agilidad maniobrera sorprendente. Así ha caído Belchite y así ha pasado a nuestro poder Monévar. Así, en el extremo Sur, ha quedado dibujada sobre el terreno, como antes sobre el plano, la maniobra más sorprendente y genial. Allí, una tenaza gigantesca ahoga los gritos de pánico de una zona que quiso esconder, avara, riqueza de sus entrañas.

No andan lejos de los mil kilómetros cuadrados los que en estas dos jornadas han sido incorporados a España, y el avance sigue como de catarata de bravura que salvó los accidentes del terreno y ya en el llano discurre con nostalgia del mar.

¿Adónde vamos? Ni lo sé ni lo diría aunque lo supiera. Me basta saber adonde hemos ido en dieciséis horas de lucha.

Cuando llega la noticia de que Belchite está otra vez en poder de España, en muchos ojos hay lágrimas temblando sobre la risa y el gozo.

Antes de entrar en Belchite hubo que luchar de firme, con coraje y furia, pues el enemigo alcanzó a ver la importancia trascendental del objetivo y se aprestó a defenderle hasta el fin. Este llegó pronto. Belchite había quedado cerrado en un círculo de bayonetas nacionales, y cuando se dió el orden de entrar, los soldados de España entraron. Había allí una concentración imponente de hombres y material. Anoche, jadeante, con prisas, entre sombras, llegó la División mixta norteamericana. Esta mañana parte de esa unidad desanduvo lo andado, pero los otros quedaron allí. Y con ellos, cañones y tanques. Con ellos también, las casas quemadas y el hedor insoponible, inconfundible, de la sociedad marxista.

¡Belchite ha vuelto a España, españoles, con su historia reciente que asombró al mundo! Ha sido al atardecer de hoy, precisamente en la fiesta de los Mártires de la Tradición, cuando ha vuelto la bandera de la Patria a las ruinas de la inmortal ciudad aragonesa. Porque allí todo fué sublime y todo llenaron su compromiso con la Patria, pero había en la tronera del Seminario unos muchachos del Tercio de Montserrat que supieron morir allí con arrogancia.

El Ejército espera de nuevo la luz del sol. Aragón, que fué yunque y se ha convertido en martillo de Europa, espera el nuevo día.

## Sólo extranjeros defendían la ciudad de Belchite

En este sector el enemigo sufrió considerables pérdidas en hombres y en material

Frente de Aragón, 10.—Belchite, dolor de Aragón y dolor y honor de España, vuelve a ser nuestro. Ni en las últimas horas le pudo decir que fueron españoles los que estaban dentro de la ciudad.

Belchite estaba defendido por extranjeros. Canadienses, rusos, griegos, algunos italianos y franceses. Entre esta caterva de asalariados sólo había un renegado de Albacete que hizo armas contra la bandera de España.

Entramos a última hora, acompañando al teniente coronel de la Legión, cuyos soldados tomaron la población. Ni ese jefe acostumbrado a los duros quebrantos de la guerra, ni yo, hemos podido articular palabra a la vista del espectáculo impresionantemente que ofrece Belchite. La emoción fluía de las piedras convertidas en monumentos. Las calles estaban en sombra.

Desde la salida de uno de los pueblos conquistados ayer, se notó el paso de los rojos. Por doquier, huellas destructoras de su caminar. El campo, en abandono absoluto, contrasta con el de la España nacional, bien cultivado. La casilla de los peones camineros, a dos kilómetros de Belchite, también presenta huellas de

violencia. Las alturas cercanas a Belchite estuvieron rodeadas hasta hace dos días por múltiples líneas de alambrado espinoso. Bajo el panorama de la guerra, en toda su intensidad, llegamos a las avanzadillas. Disparan nuestras baterías contra los bosques de olivares de los alrededores de Belchite. A izquierda y derecha manobran los soldados. Los carros de asalto se adelantan a la casilla de Obras públicas. Desde una casa de labranza son saludados con fuego de ametralladora. Los exploradores no se detienen. Son localizados los focos de la División Lincoln, cuyos componentes, ocultos en los olivares y en las casas de labor, hacen fuego sobre los batallones que avanzan por ambos lados. La artillería enemiga replica. Los milicianos abandonan sus posiciones cuando nuestras baterías concentran sus fuegos sobre ellas. De una de las primeras trincheras inmediatas al santuario de Belchite salen casi todos los que la guarnecían. Sus armas automáticas no han podido contener a los legionarios. Los cazas nacionales que vigilan los movimientos del enemigo se dan cuenta de la huida de éste, y van tras él, ametrallándole. Los pilotos no se contentan con usar las ametralladoras y rie-

gan con bombas de mano los caminos por donde los milicianos se retiran. Se les ve arrojar a tierra a los pocos pasos.

En el momento del asalto avanzan los carros de combate provistos de cañón que antaño fueron de los rojos y hoy protegen el avance de nuestra infantería. La aviación ha hecho blanco en un polvorín en las afueras de Belchite, y estalla en pompa. Los carros nacionales, en cuña y en abanico, avanzan a derecha e izquierda de la carretera. Los ligeros marchan hacia los olivares. Los de la izquierda avanzan hacia las posiciones del santuario, mientras otros siguen a lo largo de la línea férrea. Por el centro también se llama la atención del enemigo. Los carros abren brecha en el sector más sensible. Casi ningún miliciano pudo salir de las trincheras. Cuando momentos después las visitamos, comprobamos el origen variado y exótico de los que fueron combatientes rojos, con tarjeta de identidad del Gobierno rojo.

Por la parte derecha del santuario

EL FUERO DEL TRABAJO RENUEVA LA TRADICION CATOLICA DE JUSTICIA SOCIAL QUE INFORMO LA LEGISLACION DE NUESTRO ANTIGUO IMPERIO GLORIOSO, CUANDO LA ARTESANIA, EN FRATERNAL COOPERACION CRISTIANA CON LOS DUEÑOS DE TALLERES, TANTO CONTRIBUYO A LA PROSPERIDAD DE LA PATRIA, EN LA MAS COMPLETA ARMONIA, SIN SUFRIR MENOS CABO LOS DERECHOS DE OBREROS Y PATRONOS, A CREAR ESTA ARMONIA DE OTROS TIEMPOS, QUE HIZO IMPOSIBLE SUBSISTIERA LAS DOCTRINAS INTERNACIONALISTAS CON SU FERROZ LUCHA DE CLASES, TIENDE EL NUEVO ESTADO NACIONALSINDICALISTA, AMPARANDO AL CAPITAL COMO FUNCION SOCIAL, FOMENTANDO LA PRODUCCION Y PREOCUPAN- DOSE DEL BIENESTAR PACIFICO DE LAS EMPRESAS Y SUS TRABAJADORES

### LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

## Blum encargado de formar Gobierno

Hoy decidirá si forma o no nuevo Gabinete

París, 10.—Al salir hoy M. Chautemps del Palacio del Elíseo, un periodista le expuso el deseo de verle de nuevo al frente del Gobierno.

—Marcho sin intención de volver. Y luego, refiriéndose a la sesión parlamentaria, manifestó: —Creí anoche que el jefe de la izquierda socialista hablaría después de la declaración. Vi esta mañana que parecía desearlo y por eso abandoné el banco del Gobierno. No tenía que molestar a mis colegas. Me siento tal vez fatigado, pero de ningún modo triste.

Reunión del grupo socialista  
París, 10.—El grupo socialista parlamentario se ha reunido, pronunciando por la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista.

El grupo radical socialista  
París, 10.—El grupo radical socialista de la Cámara se reunió después de la sesión de ésta y votó por unanimidad una moción de confianza al Gobierno y a Chautemps.

### La Federación Republicana

París, 10.—El grupo parlamentario de la Federación Republicana ha publicado un comentario censurando la actitud de Chautemps al abandonar la Cámara.

### Dice León Blum

París, 10.—El presidente de la República ha encargado a León Blum la formación de nuevo Gobierno. El jefe socialista llegó a Palacio a las tres de la tarde. Salió media hora después, y declaró a los periodistas que había recibido del presidente el encargo de formar nuevo Gobierno. Y añadió: —Estoy resuelto a llevar hasta el fin la tarea que me ha confiado. Me esforzaré por formar el Gobierno exigido por las circunstancias, es decir, un Gobierno estable, duradero, potente y capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas democráticas.

Terminó diciendo que iba a consultar a los presidentes del Senado y de la Cámara y que esta misma tarde

(Continúa en la página 2.)

**Teatro Cervantes**

Para mañana sábado, 12 en las secciones de siete y cuarto y diez y media noche

se proyectará, en primer lugar, un grandioso reportaje del INSTITUTO ITALIANO LUCE con algunas escenas de guerra de Fuentes de Ebro. A continuación se proyectará la interesante película policíaca

**Roulettable, aviador**

Aventuras extraordinarias de ROULETTABLE. El genial repórter-detective

**MUY PROXIMO Madre Alegría**

La taquilla se abrirá el sábado, a las tres y media, y se despacharán localidades para las secciones del domingo.

**LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA**

(Viene de la página 1.)

conferenciará probablemente con los señores Chautemps y Daladier.

**Daladier, Blum, Auriol**

París, 10.—Daladier, que salió a las cinco de la tarde del domicilio de León Blum, se negó a hacer manifestaciones.

Blum ha conferenciado con Vicente Auriol y ha recibido al ex ministro Dormoy. Los tres salieron juntos a las seis de la tarde. León Blum declaró que había encargado a Daladier de una misión cerca de Cadillac (especie de Comité nacional restringido de los radicales) y que iba a hacer a Chautemps una visita de cortesía y amistad. Después irá a la Cámara para poner a la minoría socialista al corriente de sus primeras consultas. Hoy se decidirá si forma o no Gobierno.

París, 10.—El líder socialista León Blum, después de conferenciar con Herriot, dijo a los periodistas que no continuará esta noche sus tareas. La prosiguirá mañana, viernes, en cuya jornada se decidirá si formará o no Gobierno.

**El partido comunista**

París, 10.—Ayer se reunió León Blum con el partido comunista para estudiar las condiciones en que éste participaría en el nuevo Gabinete.

**Lea usted los anuncios breves**

guntar a uno de ellos cuándo creían que se acabaría la guerra, me ha contestado con estas palabras: —¿Qué quiere que yo le diga a usted caballero? Ya estamos muy cansados, abatidos y desmoralizados. Pero no quiero seguir entretenidos con anécdotas, ni quiero dilatar por más tiempo la noticia bomba del día de hoy: ¡Españoles, ha sido recuperado para España Belchite! La bandera española ondea ya en Belchite.

—¿Cuánto cacarearon los marxistas la toma de Belchite, como también Brunete y Teruel! Tomaron Brunete y bien pocos días les duró. Ocuparon Teruel merced a una traición y Teruel, al poco tiempo, era de España, y ahora, Belchite.

—¡Marxistas! ¿Cuándo os vais a convencer de que es imposible la lucha contra nosotros? En veinte meses de campaña no habéis logrado más que tres triunfos y ahora, ¿qué os queda de todos ellos? Comprended ya cómo es imposible e inútil mantener por un solo día más vuestro esfuerzo en contra de la verdadera España.

—¡Españoles! No a los de la zona liberada, sino a los de la republicana: Este es el momento en que debéis ya declararos vencidos, deponiendo las armas y aborrazando sacrificios a vuestros parientes y vuestros hermanos.

Hay que destacar con preferencia la actuación de las fuerzas marroquíes, legionarios, «flechas negras», «flechas azules», brigadas gallegas y brigadas de Castilla, a más de nuestra Caballería, Infantería y Aviación.

—¡Españoles! Una vez más unidos con todo el entusiasmo de vuestros corazones, vitoread a estas fuerzas, vitoread al Caudillo; sobre todo, vitoread al Caudillo, que es, como siempre, el genio de la victoria y el dueño de la situación para bien de España. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.**

Organizaciones juveniles de la provincia

Camaradas delegados de las Organizaciones juveniles en los términos de Abades, Martín Miguel, Los Huertos, Valseca, Garcillán y Valverde: Para el próximo domingo, día 13, ordeno vuestra presentación con los camaradas a vuestro mando mayores de ocho años, en el pueblo de Hontanares, donde se hallarán formados ante la iglesia a las diez en punto de la mañana, sitio donde se encontrarán con los camaradas de la capital. Todos habrán de llevar su correspondiente comida y armamento si lo tuvieren.

Por el Imperio hacia Dios.

**El delegado provincial**

Saludo a Franco: Arriba España. Organizaciones Juveniles de la capital

Preparándose una expedición para el domingo, día 13, se comunica a los camaradas de estas Juventudes: 1.º Que no podrán tomar parte en ella quienes no se inscriban para ello en el Cuartel mañana, sábado, ni aquellos que estén retrasados en el pago de cuotas.

2.º Que sólo podrán tomar parte

en ella los camaradas mayores de ocho años.

3.º Que automáticamente serán relevados de todo mando cualquiera que éste fuese, quienes ostentando alguna graduación, falten a ésta o expediciones sucesivas.

De acuerdo con esto, que es firme criterio de la Delegación, constituirán esa falta un antecedente desfavorable para optar a puestos de mando.

Por el Imperio hacia Dios. Segovia, 11 de Marzo del Segundo Año Triunfal.

El delegado provincial Saludo a Franco: Arriba España.

**Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Segovia**

Abonos

Se interesa a los concesionarios que tengan concedido vagones de abono de nitrato de Chile de primavera, remitan a estas oficinas de la Cámara Agrícola, calle de Covarrubias, número 3, dentro del plazo de cuatro días, a partir de la fecha del presente anuncio, número de los vagones de abonos que tengan concedidos, detallando la estación de embarque y de destino, al objeto de poder cumplimentar esta Cámara órdenes de la Superioridad relacionado con el transporte de los mismos.

Segovia, 10 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Frutos Herranz.

El Servicio de Ferrocarriles, Comisión Reguladora del Ejército del Norte, en comunicación de fecha 5 de los corrientes dice a esta Cámara Agrícola provincial lo que sigue:

«Me refiero al escrito que me entregó don Frutos Herranz y cuatro más representantes comisionados por la Cámara Agrícola, Federación Agrícola Católica Agraria de Segovia, para manifestar a ustedes que con esta fecha he dispuesto se faciliten en Santander 25 plataformas diarias para el transporte de abonos para esa provincia.»

Segovia, 10 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El presidente, Frutos Herranz.

**Von Ribbentrop en Londres**

Londres, 10.—El ministro alemán de Negocios Extranjeros ha conferenciado con lord Halifax y por la noche asistió a una comida dada en su honor por el primer ministro mister Chamberlain.

«The Times» dice que las conversaciones son continuación de las celebradas por lord Halifax en Berlín.

**Chamberlain y la Liga de Ginebra**

Londres, 10.—En la Cámara de los Comunes un diputado indicó a lord Chamberlain que para convencerse de la obra de la Sociedad de Naciones, a la que tan duramente ha censurado en su último discurso, debía ir personalmente a Ginebra y presenciar las sesiones.

Mr. Chamberlain contestó que no tiene por qué acudir a Ginebra, pues el Gobierno inglés escasas veces estuvo representado y sólo en casos de excepcional importancia.

**JUNTA DE CLASIFICACION Y REVISION DE SEGOVIA**

**Para la revisión de los individuos del reemplazo de 1934, aptos para servicios auxiliares**

Debiendo efectuarse la revisión reglamentaria ante esa Junta, establecida en la plaza de San Esteban, número 5, de los individuos clasificados como aptos para servicios auxiliares pertenecientes al reemplazo de 1934, los señores alcaldes procederán a notificar a todos los individuos que estén en dicha situación, residentes como vecinos o transeúntes en las respectivas localidades, con objeto de que se presenten ante esta Junta los días que a continuación se expresan, a las diez de la mañana, acompañados de comisionados, los cuales serán portadores de sus nombramientos, efectuados con arreglo al artículo 221 del Reglamento de Reclutamiento:

Día 1.º de Abril de 1938.—Reclutas del partido judicial de Segovia, de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 4.—Reclutas de los pueblos de Segovia, de los pueblos comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 6.—Reclutas de Cuéllar y de los pueblos de dicho partido, comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 8.—Reclutas del partido de Cuéllar de los pueblos comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 11.—Reclutas del partido de Sepúlveda de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 13.—Reclutas de Sepúlveda y de los pueblos de dicho partido comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 18.—Reclutas del partido de Santa María de Nieva, de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 20.—Reclutas de Santa María de Nieva, de los pueblos comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 22.—Reclutas del partido de Riaza, de los pueblos comprendidos en las letras A a L, ambas inclusive.

Día 25.—Reclutas de Riaza y de los pueblos de dicho partido, comprendidos en las letras M a Z, ambas inclusive.

Día 27.—Reclutas de la capital.

En caso de no residir en las respectivas localidades individuos que deban presentarse, los señores alcaldes darán cuenta a esta Junta por correo. Los señores comisionados entregarán el día de su presentación duplicada relación nominal, por orden alfabético, de los individuos que han de efectuar su presentación ante esta Junta, consignando cuantos datos tengan respecto de los que no estén presentes. Estas relaciones se ajustarán al modelo que se insertó en el «Boletín Oficial» de la provincia número 122, de 15 de Septiembre de 1937.

Cuando la falta de presentación de un mozo obedezca a impedimento físico que le impida trasladarse a esta capital, se acreditará este extremo por expediente, en el que informen el médico titular, el alcalde y jefe de línea o puesto de la Guardia civil de la demarcación, acompañando el alcalde relación de los demás médicos de la localidad o, en su defecto, de los dos pueblos más inmediatos a los efectos oportunos. Segovia, 11 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel presidente, Víctor Terradillos Prieto.



**Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra de malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.**



**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBERANO

**Goma arábica añadida al suero fisiológico**

Berlín (CE).—Conocida es la importancia que la transfusión de la sangre tiene en la terapéutica moderna. En muchas ciudades existen organizaciones cuyos miembros ponen su sangre a disposición de los médicos para las transfusiones. Algunas vidas humanas se han salvado ya merced a la generosidad de estos «donadores de sangre». Cada cual posee una tarjeta donde figuran además del nombre, apellidos y edad de los titulares, las anotaciones médicas sobre el grupo de sangre al cual pertenecen, condiciones de salud, fecha de la última transfusión y cantidad de sangre extraída. Los primeros que crearon una organización de esta índole fueron los soldados norteamericanos durante la guerra mundial. En el libro personal de cada enrolado figuraban también las clasificaciones de la sangre para facilitar la tarea a los médicos en caso de que fuese necesaria una transfusión de sangre. Mientras en las grandes ciudades donde hace algunos años se recurre a la transfusión de sangre, los médicos disponen de personas prontas a sacrificar un poco de la suya, en los centros de población más pequeños y en los pueblos apartados la solución de problema es bastante más difícil. Frecuentemente ocurre que un paciente en peligro podría ser salvado únicamente efectuando una rápida transfusión, la cual no puede verificarse por falta de personas dispuestas a ofrecer la suya. Por esto se ha pensado recurrir a la «sangre sintética». Según se sabe —dice la Agencia Centralearopa— la sangre está compuesta de un líquido, el suero y de los glóbulos. El suero presenta la propiedad fisiológica de poder ser imitado artificialmente. La manera más sencilla de obtener una sustancia similar a la sangre es la de preparar una solución al 0,9 por 100 de sal de cocina. Esa solución, llama-

da suero fisiológico, es la que se generalmente en los laboratorios cuando se quiere mantener en condiciones de vida un órgano de un mal matado. Algunas veces se emplea también en inyecciones para aliviar a los enfermos a vencer las crisis debidas a la pérdida de sangre. Pero la experiencia ha demostrado que esa solución no llega a sustituir del todo a la sangre. Por esto se ha tratado de mejorar la solución de la sal de cocina añadiéndole otros coeficientes químicos contenidos en la sangre. Los resultados han sido bastante satisfactorios. Quedaba, sin embargo, el inconveniente de que la nueva solución, a causa de la falta de color no fuese conservada mucho tiempo por el cuerpo humano, sino expuesta poco después por la vía renal. Recientes experimentos hechos por la ciencia médica en Alemania han logrado vencer también esta última dificultad, y añadiendo un 70 por 100 goma arábica a la solución, la ha hecho completamente similar a la sangre natural. Se ha creado, pues, decirlo así, la «sangre sintética» perfecta. La ciencia y la industria farmacéutica alemanas estudian celosamente para vencer felizmente algunas dificultades de índole técnica en la fabricación del suero artificial y ponerlo con la mayor presteza a disposición de los médicos.

**CRUZ ROJA**

Se encarece a los señores Lafite pasen por la Asamblea local de Cruz Roja de esta capital al objeto de informarles sobre un asunto que dichos señores afecta.

**Comisión de requisas y compra de chatarra para el Estado**

Se ordena a todos los jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y a los señores alcaldes de los pueblos donde no esté constituida nuestra Organización, que en un plazo de ocho días se dirijan al delegado jefe de requisas y compra de chatarra para el Estado (San Clemente), dándole cuenta de las existencias aproximadas de chatarra que se tengan recogidas o cantidad aproximada que queda por cargar al hacer la recogida en los respectivos pueblos. Por Dios, por España y por su Revolución nacionalsindicalista.—El delegado jefe de Requisas, José Heras. Saludo a Franco: Arriba España.

**Sindicato Español Universitario**

Se ordena a todos los camaradas afiliados a este Sindicato, que su primer apellido comience por una de las letras comprendidas entre la A y la F, ambas inclusive, se presenten mañana, de once a doce de la mañana, o de ocho a nueve de la tarde, sin pretexto ni excusa alguna. Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

El jefe provincial Saludo a Franco: Arriba España. Estudio y acción.

¿Quiere usted ayudar a los combatientes del frente de Aragón y ganar dinero?

Juegue usted a la Lotería Patriótica de Zaragoza. Sorteos los días 3 y 21 de cada mes. Junta Recaudatoria Civil.

**Actitud desigual del enemigo**

Magnífica actuación de la Caballería

Como era de presumir, después de la victoriosa jornada de ayer, en la que rompimos el frente enemigo por cuatro sitios distintos, hoy hemos recogido el fruto del día anterior. No menos de veintidós pueblos han quedado en nuestro poder en las jornadas de ayer y de hoy.

La actitud del enemigo ha sido muy desigual, pues mientras en algunos pueblos se ha defendido fuertemente, en otros apenas ha hecho resistencia.

Claro está que su combatividad en algunos puntos ha servido para darnos la satisfacción de aniquilarlos y castigarlos durísimamente en estos días. El de hoy es de aquellos en que el número de muertos que se han dejado los marxistas en nuestro poder pasa del millar y el de prisioneros se acerca mucho a esta cifra, solamente en el sector comprendido entre los pueblos de Monforte y Muela.

La intervención de nuestra gloriosa Caballería ha sido magnífica y excede a toda ponderación, dejando muy en alto el valor de los jinetes que manda el general Monasterio. Se han cogido quinientos prisioneros en un solo pueblo y ello fué de una manera bien curiosa, pues, creyeron que nuestros soldados eran fuerzas suyas, y al oírles vitorear a España y a Franco, se dieron cuenta de su error, obligándoles nuestras fuerzas a entregarse, cosa que por cierto hicieron del mejor grado posible.

Intervinieron en la operación las fuerzas marroquíes, legionarios, «flechas negras» y «flechas azules», que han combatido con un ímpetu extraordinario, realizando una maniobra verdaderamente maravillosa, apoyados por nuestra incomparable Caballería. La Aviación ha tenido mucho que pelear en el día de hoy. La «Temerosa» rehúsa el encuentro y hubo necesidad de irse a ella para entablar combate. Por cierto que hemos tenido la suerte de derribar dos «ratas» rojos vistos, y probables cuatro más, que se fueron del lugar de la lucha visiblemente tocados. Además, nuestros aviadores bombardearon los reductos y trincheras marxistas, volando también encima de sus aparatos, cuyos tres de ellos quedaron incendiados y, por lo tanto, inservibles ya para siempre.

No quiero citar los nombres de todos los pueblos, cotas y montes tomados; pero para que no se quede en el silencio la gloriosa acción de hoy, diré algunos. Desde luego, se han tomado las minas de Segura, Cabeza Alta y los pueblos de Rebollar, Cortes de Aragón, Maicas, Segura de los Baños, Puebla de Albornot, Fuendetodos y otros varios que, repito, no recuerdo en el momento de dictar apresuradamente estas impresiones de esta brillantísima jornada.

He de hacer notar que en primera línea estubo dirigiendo las operaciones el Generalísimo, quien tuvo la ocasión de presenciar uno de los despliegues maravillosos que nuestras tropas efectuaron. El Generalísimo las felicitó con toda cordialidad.

El número de heridos es extraordinario y el de prisioneros cogidos, solamente por la brigada de Castilla, asciende a los trescientos, y al pre-

**LOS FAMOSOS PRODUCTOS NESTLÉ**

elaborados en LA PENILLA, (Santander)

se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos

**LECHE CONDENSADA LA LECHERA** la más rica en crema.

**HARINA LACTEADA NESTLÉ** Cria a los niños sanos y fuertes.

# Hoy ha habido tranquilidad en la sierra del Guadarrama

## El bombardeo de dos navíos ingleses por aviones bolcheviques

[LA GUERRA Y AL MARGEN DE LA GUERRA

### Al aparecer nuestra aviación sobre Alcañiz se produjo tal movimiento de pánico que los presos de derechas escaparon de la cárcel

El locutor rojo de una emisora de campaña, ante la rapidez de nuestro avance, avisó a sus «camaradas»: «Me voy, que vienen los facciosos». Numerosos milicianos llegan a nuestras líneas portando bandera blanca

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 11.—El parte oficial de ayer es uno de los que merecen ser colocados con los comunicados de los grandes días. La reserva de las dos jornadas anteriores, ha sido sustituida por una amplia reseña que indica que la victoria conseguida está dentro de nuestras manos.

Los pueblos conquistados llegan a la treintena. Las cotas son numerosas, y muchas de ellas de más importancia que las propias poblaciones porque constituyen excelentes puntos de defensa y apoyo para asegurar el avance.

Todo está registrado con amplitud en el parte, y el frente enemigo totalmente desbaratado y quebrantado en aquellos sectores donde creían tener apuntalada su defensa.

De los pueblos conquistados conviene destacar Belchite, Moneva y Muniésa.

La reconquista de Belchite representa extraordinario valor moral y militar, porque se arranca al enemigo la única victoria de que podía envanecerse, y porque sobre aquella tierra ha sido vendida con creces la muerte de aquel puñado de héroes que colocó a la ciudad a la altura de otros pueblos de nombre glorioso en la presente campaña. Militarmente, Belchite es un precioso nudo de comunicaciones en el cruce de la carretera de Zaragoza a Montalbán y de Almunia a Caspe. A esto se debe la resistencia desesperada que ofreció el enemigo, pero esto hizo que nuestra victoria fuese más rotunda y que Belchite fuera rebasado en varios kilómetros.

Moneva, al Sur, también es de gran valor estratégico y centro de comunicaciones. Su situación está retrasada con relación a Muniésa y Belchite. Muniésa está emplazado sobre la carretera de Belchite a Vivel del Río, a la entrada de la zona turolense de «tierra baja», de importante riqueza ganadera y agrícola.

El resultado de la jornada no ha podido ser más trascendental.

Conviene hacer resaltar que las cuatro roturas del frente rojo han hecho sentir su resquebrajamiento en Barcelona. Recordemos el lacrimoso discurso que escribió Prieto y leyó Negrín ante el micrófono de Radio Asociación de Cataluña. En él confesaba que el Ejército nacional era superior en material y espíritu al Ejército «popular». También hizo la siguiente afirmación: «Hemos perdido Teruel, pero en cambio hemos conseguido inutilizar a nuestros adversarios».

La respuesta no ha podido realizarse con más prontitud. Antes de cumplirse las dos semanas de pronunciado aquel discurso, nuestras tropas avanzan por terreno nuevo que estuvo en poder de los rojos desde la iniciación del Movimiento.

Lo más notable es que además de profundizar nuestro Ejército unas docenas de kilómetros en territorio rojo de Aragón, parece que también les ha salido a los bolcheviques un grano en la sierra de Guadarrama.

OTROS PORMENORES DE LA JORNADA DE AYER

Teruel, 10 (noche). (Crónica del enviado especial de la Agencia Faro). Ya acabó Aragón de ser dique contra el sovietismo de la otra España. Estolamente estaba aguantando con heroísmo las embestidas del enemigo, mientras nuestras tropas e cubrían de gloria en otros frentes y ganaban para España regiones enteras.

Aragón tuvo días duros pero los sufrió en silencio, no ya con resignación, sino con verdadero fervor patriótico. Tuvo lo de Belchite, Codos y Quinto. Y lo de Teruel, entre otras cosas. Militarmente nada o poco importaban estas pequeñas variantes en nuestras líneas, pero eran como carne de nuestra carne lo que quedaba allí.

Aquello ya pasó. España, generosa y agradecida, ha vuelto los ojos hacia esta región abnegada y valerosa que sostuvo durante diecinueve meses un

frente de cerca de cuatrocientos kilómetros mirando al mar y a la frontera francocatalana, por donde los marxistas buscaban un día y otro abundante material y hombres.

Cuando los rojos pusieron pie en Teruel, les dijimos:

—Poco les durará.

Así fué. Porque de cercados nosotros en Teruel nos convertimos en cercadores. Pero dijimos más. Dijimos que de lo de Teruel tendría amargo recuerdo para los rojos. Así es. Perdido Teruel por los bolcheviques y los pueblos ribereños del Alfambra a los pocos días, sin dar tiempo al enemigo a reaccionar, se ha desatado esta formidable ofensiva en un frente de unos 100 kilómetros, que parte de Vivel del Río en la provincia de Teruel y sube hasta las propias riberas del Sur del Ebro. Esta línea ha sido desbordada en oleadas, magistral e incontestablemente por los soldados de España que avanzan por todas partes devolviendo a la Patria numerosos pueblos de ese Aragón rojo tiranizado por los soviets.

Y naturalmente, los magates no saben dónde acudir, porque no se trata de una rotura aislada de frente ni de una brecha circunstancial, sino de un avance de varias decenas de kilómetros.

El enemigo tenía campos atrincherados, profusión de alambradas, fortificaciones magníficas. Un día y otro desde el comienzo de la guerra, llevó allí a nuestros hombres, a los mártires de la causa, para someterlos a trabajos forzados y aprovechó las malezas y las defensas naturales del terreno para proteger los pueblos que detentaba. Pero cayó sobre los rojos la ola nacionalista protegida por abundante metralla de artillería y aviación, y aguantaron en los primeros momentos, pero luego corrieron. Hace tiempo que no decíamos que los rojos corren, porque esas brigadas de Lister, «El Campesino», «Lincoln» y «Washington» se pegaban al terreno. Pero estas brigadas, en gran parte, pasaron a mejor vida. Ahora se nota la eficacia del terrible castigo que los rojos sufrieron en Teruel. Estamos recogiendo la cosecha de aquel enorme desastre del que no han podido rehacerse, y corren abandonando los fusiles y todo cuanto les estorba.

Ya dijimos que en la primera jornada abrimos brechas enormes por cuatro puntos. En algunos, como quedó consignado, nuestras vanguardias estaban a dieciocho kilómetros del punto de partida. Fué tan rápido nuestro avance, que una emisora ambulante roja que estaba transmitiendo, dejó de hacerlo y fueron captadas por otras radios nuestras las voces del locutor marxista que, que lleno de espanto, decía:

—¡Me voy, que vienen los facciosos!

Hubo un hecho curioso, y es que nuestra aviación fué a Alcañiz, y produjo tal revuelo, que pudieron escapar de la cárcel los presos de derechas, varios de los cuales llegaron ya a nuestras líneas.

Fué grande la primera jornada, pero la ha superado la de hoy. La resistencia que el enemigo presenta es débil en general, y en los puntos en que se acienta no les sirve más que para que sea mayor la carnicería y aumentar el número de prisioneros que caen en nuestras manos.

Se ha progresado más, muchísimo más, que en la jornada anterior.

En nuestras líneas se presentan numerosos milicianos rojos completamente desmoralizados y enarbolando bandera blanca.

Parece imposible que en dos jornadas se haya progresado tan profundamente y se hayan conquistado tantos y tantos kilómetros cuadrados. Hoy hemos cogido en un pueblo importante una bandera de la Juventud Socialista Unificada de Puebla de Híjar que regalaba al 23 Batallón de la Brigada mixta.

MARIANO VILLENA

## LA SITUACION POLITICA INTERNACIONAL

### El embajador alemán en París visitó esta mañana a León Blum

Se concede importancia extraordinaria a la visita, cuyo objeto ha disimulado el diplomático germano

#### ¿Complicaciones internacionales ante el plebiscito austriaco?

Viena, 10.—La población se ha visto sorprendida con el anuncio del plebiscito por el señor Schuschnigg. En la capital se nota nerviosismo general, por lo que la Policía ha aumentado su vigilancia en las calles. En los centros principales, los coches de la Policía están con el motor en marcha constantemente y sus ocupantes preparados para acudir adonde se les llame.

En algunos lugares se han practicado detenciones.

Viena, 11.—Ayer tarde se señaló en esta capital la presencia del ex embajador von Pápen que ha celebrado entrevistas con personalidades políticas de Austria.

La Prensa se ocupa del discurso de Schuschnigg anunciando el plebiscito, del que algunos diarios dan detalles. Varios organismos políticos han publicado notas invitando a sus afiliados a votar afirmativamente la pregunta que se les formulará.

La Prensa alemana censura la determinación de Schuschnigg

Berlín, 11.—La Prensa condena el procedimiento establecido por Schuschnigg. Un diario dice que tal como se desarrollará el plebiscito, el resultado no reflejará la verdadera voluntad del país.

Otros periódicos se expresan en el mismo sentido y critican la precipitación exagerada con que se celebrará el plebiscito al que consideran que va contra el espíritu de la Constitución austriaca.

Gran número de protestas llegan al Gobierno austriaco de todas partes de Austria por considerar ilegal el procedimiento que se quiere dar a

este singular plebiscito. Se cree que habrá dificultades para su efectividad, y los más pesimistas temen que acontecimientos exteriores impidan su celebración.

La Prensa francesa

París, 11.—La Prensa comenta el plebiscito austriaco.

Según «L'Echo», constituye aquel acto un choque de potencias occidentales en circunstancias especiales para Francia, o sea en momentos en que carece de Gobierno.

«Le Populaire» se pregunta si el plebiscito devolverá su tranquilidad a Austria.

«L'Oeuvre» dice que anoche, en Berlín, se celebró una importante entrevista, en relación con el plebiscito, entre Hitler, Goering y Gobbels.

«Le Petit Parisien» cree que el Canciller Schuschnigg debió consultar con Europa antes de dar este paso peligroso.

La Prensa inglesa

Londres, 11.—Los periódicos ingleses dicen que aumenta la inquietud a causa de la agitación que la decisión de Schuschnigg puede despertar.

Cómo se plantea la elección

Viena, 11.—El número de electores inscritos en las últimas elecciones de 1930, fué de 4.120.000.

Como ahora se ha acordado que la edad mínima para votar en este plebiscito sea de veinticuatro años en lugar de veintuno, el conjunto de la masa votante será inferior a los cuatro millones.

Hay que tener en cuenta que la población de las cuatro provincias más adictas a Schuschnigg asciende a cuatro millones, de los 6.700.000 que

componen la población total de Austria.

Se cree que los católicos monárquicos y gran parte de los obreros votarán a favor de Schuschnigg.

INGLATERRA

Las conversaciones angloalemanas

Londres, 11.—Las conversaciones de von Ribbentrop con las primeras figuras políticas inglesas tienen por fin únicamente, según autorizadas opiniones preparar las futuras negociaciones angloalemanas. Estas sólo se iniciarán si las proposiciones de von Ribbentrop son del agrado de Inglaterra.

El Gobierno tiene el propósito, evidentemente, de llegar a un acuerdo con Berlín paralelamente con las conversaciones con Roma. Pero Gran Bretaña no quiere precipitarse. Hay que esperar a conocer el mensaje del ministro de Relaciones Exteriores para vaticinar sobre el resultado de las conversaciones.

Se dice que el mensaje de que es portador von Ribbentrop tiene términos precisos. En el se pide el reconocimiento de los derechos de Alemania a sus antiguas colonias, que serán considerados independientemente de los problemas europeos. Por otra parte pide también el Reich el reconocimiento de sus derechos sobre las minorías alemanas que habitan fuera del territorio alemán.

FRANCIA

El desarrollo de la crisis

París, 11.—El desarrollo de la crisis sigue su curso. Esta mañana, a las diez menos cuarto, el representante del partido comunista, Thorez, sos-

tuvo una conferencia con León Blum, sin que se facilitase referencia a la Prensa de lo tratado.

A las once menos diez, León Blum ha sido visitado por el embajador de Alemania. A esta entrevista se concede extraordinaria importancia. Sin embargo, el embajador germano manifestó a los periodistas que le acosaron a preguntas, que había acudido a expresar a monsieur Blum su pésame por el fallecimiento de su esposa. Como se recordará, la esposa de Blum falleció hace un par de meses.

Más tarde recibió León Blum a Paul Boncour.

Reunión de radicales y radicales-socialistas

París, 11.—A las once de esta mañana, en la Cámara de los Diputados, se reunieron los radicales y los radicales-socialistas para tomar acuerdos referentes a la carta recibida de León Blum pidiendo el apoyo incondicional del Frente Popular.

Se asegura que una vez leída la carta de M. Blum, surgió el propósito de dirigirse una comunicación que llevarían en persona M. Deladier y otros miembros del Comité ejecutivo de los citados partidos, manifestando la fidelidad de éstos al Frente Popular, pero exigiendo aclaraciones en la futura política sobre finanzas y política internacional, problemas que no se habían planteado tan candentes cuando el Frente Popular quedó formado.

Esta tarde volverán a reunirse radicales y radicales-socialistas para conocer la contestación de M. Blum y tomar acuerdos.

Los socialistas se reunirán mañana, a las diez.

¿Tranquilidad viene de tranca? Así parece. Después de la soberana paliza que ayer propinaron nuestras valientes tropas de las posiciones de El Reventón a las brigadas bolcheviques que pretendieron reconquistar, la calma renació en la sierra y parece que en el día de hoy tampoco ha sido alterada.

A parte la actividad de nuestra aviación, que tras realizar servicios de reconocimiento bombardeó algunas concentraciones enemigas observadas en el sector de Rascafría, poco o nada hay que registrar que se parezca a acciones bélicas.

Esta es la impresión que tenemos mediada la tarde de hoy.

### La lotería extraordinaria de hoy en Sevilla

En el sorteo de la Lotería extraordinaria celebrado hoy en esta capital, han resultado premiados los siguientes números:

500.000 pesetas al número 853, en Larache.	150.000 al 5.981, en San Sebastián.
75.000 al 18.829, en Sevilla.	Otros números premiados: 9.950
3.020 5.236 10.454 10.461	13.388 3.154 901 6.908
13.397.	Premiados con 300 pesetas: 17.888
6.964 11.956 3.747 17.860	5.304 16.968 13.377 12.919
9.056	

El proceso de «Los Veintiuno»

### Detención de Blucher y de Vorochiloff

Roma, 11.—Noticias de Moscú dan cuenta de haber sido descubierta una nueva conjura contra Stalin, habiendo sido detenidos el comisario de Guerra, Vorochilow y el mariscal Blucher, jefe de las fuerzas militares de Oriente. También ha sido detenido el secretario del partido comunista de Oriente, amigo personal de Blucher.

Londres, 11.—La fracción socialista revolucionaria del partido laborista ha dirigido una carta a Stalin protestando contra el monstruoso proceso de «Los Veintiuno».

### Reunión del Gran Consejo Fascista

Informe de Ciano sobre política internacional

Roma, 11.—A las veintidós horas se reunió el Gran Consejo Fascista en el Palacio de Venecia.

Durante la reunión, el ministro de Asuntos Exteriores, conde Ciano, leyó un informe sobre política internacional, que fué comentado por el Duce. El Consejo aprobó el informe en todas sus partes, elogiando al conde Ciano como fiel intérprete de la política del partido.

El Consejo deliberó sobre la constitución de la futura Cámara de los Fascios y Corporativa.

La reunión ha terminado hoy de madrugada y seguirá esta noche.

### «Folleto del Combatiente»

Hoy se ha puesto a la venta en los puestos de periódicos y en la librería Herranz el primer número del «Folleto del Combatiente», publicación quincenal del Servicio Nacional de Propaganda, que aspira a llevar a nuestros soldados un rato de esparcimiento.

El folleto, doscientos mil ejemplares del cual son repartidos en los frentes, reúne las firmas más prestigiosas de escritores y dibujantes de la España nacional, vendiéndose al precio de cincuenta céntimos, cantidad con la que se contribuye a sostener aquella tirada.

Los pedidos de corresponsales de la provincia deben hacerse a la Subdelegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, plaza del Corpus, número 8, o a sus representantes en las cabezas de partido.

### La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana sábado, a las ocho de la noche, en el kiosco de la Plaza Mayor, la banda de música del Cuartel general de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

- 1.º «Gerona», pasodoble.—Lope.
  - 2.º «Granada», serenata.—Albéniz.
  - 3.º «La boda de Luis Alonso», intermedio.—Giménez.
  - 4.º «Goyescas», intermedio de la ópera.—Granados.
  - 5.º «A orillas del Danubio Azul», valse.—J. Strass.
  - 6.º «La Dolores», gran jota de concierto.—Bretón.
- Himnos patrióticos.

DICE: GARCIA SANCHIZ

## Sus charlas a beneficio del movimiento han producido más de 300.000 pesetas

San Sebastián, 6.—«El Diario Vasco» publica una conversación que Antonio de Olazcoaga ha celebrado con García Sanchiz.

—He vivido la batalla desde su principio. Nada anterior puede compararsele.

—Aquella nevada... Aquellas asambleas de generales y de jefes en el Cuartel general... El puesto de mando cañoneado... Las «cadenas» de la aviación... Los equipos quirúrgicos... La toma de los Altos de Celadas... El paso del Alfambra... La música en los pueblos, para reanimar a los soldados aterridos... La Infantería... Los maros, y sus mercaderes, los legionarios y su equipo femenino, que le sigue con fanatismo... Y ese Teruel, machacado en la roca inmensa que lo sustentaba, como en el ara del sacrificio... Y, por encima de todo, la significación y trascendencia de los hechos, luchándose como se luchaba ante el mundo entero y el porvenir...

—¿Próxima la marcha a América?  
—En Abril.  
—¿Embajada patriótica?  
Ríe el genial charlista y exclama:  
—Y ¿quién soy yo para considerarme embajador de España? Allá va el hermano lego con sus alforjas.

Continúa, notoriamente gozoso:  
—Nunca, jamás, he ocasionado a España el menor gasto, ni la más mínima incomodidad. Desde el pasaje, y el pasaporte, y cuanto se relacione con la turné, corre de mi cuenta, y no ha de salirse de los límites de un asunto particular. No hago, por lo demás, ningún sacrificio. Tengo allá mis empresas teatrales, es decir, mis contratos...

—¿Buenos?  
—Espléndidos... No ya un orador; ningún cantante ha cobrado aquellos célebres quince mil pesetas por una actuación de una hora en Buenos Aires... Se comentó mucho en los papeles...

—¿Y aquí?  
—Más he cobrado aquí: se han llegado a pagar cien mil pesetas por una charla... Claro que no fué por la charla, sino por su finalidad: benéfica, patriótica.

Saltamos, brincamos a esta pregunta:  
—¿Cuánto han producido las charlas a beneficio del Movimiento nacional?

—Trescientas mil pesetas largas.

Con su risa, ancha y espontánea, comenta el mago de la palabra:

—¡Dios mío, qué cantidad de gerundios y de adverbios supone ese dinero! De seguro, voy al infierno de los charlatanes...

No—le interrumpimos—la salvación está en haber salvado la Catedral de Sigüenza, que se hunde, sin duda, a no cubrir las brechas de los proyectiles con párrafos de las charlas...

—Pues ahora—agrega nuestro alarife honorario—tengo un encargo magnífico: me llaman de Granada para ver si conseguimos fondos con qué restaurar la capilla de los Reyes Católicos.

—¿Y tú casa, cuándo la restauras?

—He de hacerla de nuevo y del todo: no me dejaron ni un cenicero...

No importa: ya tengo proyectado, pongo por caso, el recibimiento: una bandera extendida en la pared, el Cristo en medio, y un cartel que diga: casa saqueada por los rojos.

—Admirable! Y más admirable aún la conformidad jubilosa de este patriota a quien nada le ha sido excusado: pedreas, tiros, detenciones, destierros, la ruina...

En compensación, el amor, el cariño del país, y rasgos como el del Cardenal Segura, definidor insuperable de patriotismo, que en su última Pastoral ha recogido con elogio y entre comillas la prosa más reciente de Federico García Sanchiz.

—Antes de embarcar, ¿muchas charlas, todavía?

—Me invitan: Santander, La Coruña, Santiago, Vigo, Segovia, Cabra, Málaga, Cádiz, Badajoz, Gijón, Burgos, Las Palmas, La Laguna, Melilla, Palma de Mallorca, etc... Imposible acudir a tantos lugares... Confío en que otros conferenciantes, un Eugenio d'Ors, para citar a un maestro, y los demás prestigios, olvidando la modestia del jular, según se me denomina, y precisamente por esto mismo, accederán a recibir esta herencia mía, en bien de la causa. Gracias a su intervención aumentarían los ingresos y la fuerza de la misión. Será magnífico...

—¿Y en tanto?

—En tanto, yo he de preparar el viaje. Estoy seleccionando las semblanzas de las figuras españolas que quisiera presentar o glosar en el extranjero, y esto requiere serenidad, tacto, tiempo...

### EN EL AYUNTAMIENTO

## Se ceden terrenos, para la construcción de edificios, a la Delegación de Orden Público y Auxilio Social

### Se decreta la suspensión de dos concejales

El miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, Martín y Gómez, Bagués, Gutiérrez, Tablado, Pérez Barahona, Martínez de Pisón y Gil.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

#### Suspensión de concejales

Se da lectura a un oficio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en el que, como derivación de un incidente público entre los concejales don Angel Pulido y don Eulogio García Barroso, del que resultó éste herido, se ordena que los citados gestores municipales queden suspensos en sus cargos, hasta que por la mencionada autoridad se decida lo procedente con carácter definitivo.

#### Perpetuidad de laudes

Doña Clementina Oliván González y don Antonio Sanz Gilsanz, solicitan la perpetuidad de laudes en el

#### Pensiones de viudedad

Doña Francisca Capa García, viuda del que fué empleado municipal, don Tiburcio Callejo, solicita la correspondiente pensión de viudedad y se accede a la petición, después de ser aprobados los informes correspondientes.

#### Petición de terrenos

Se aprueban dos informes de la Comisión de Propios. Uno de ellos cediendo los terrenos solicitados por el señor delegado de Orden público para construir un edificio con destino a los servicios de Vigilancia y Seguridad. El otro, cediendo igualmente, al precio de quince céntimos el metro cuadrado, por no poder cederlos gratuitamente, unos terrenos que solicita el delegado provincial de Auxilio Social con destino a guardería y jardín maternal.

#### Petición de árboles de los viveros municipales

Don Frutos Manzanares solicita varias plantas de los viveros municipales y se accede a la petición, previo informe favorable del jefe de arbolado.

#### Petición de terrenos

Se aprueban dos informes de la Comisión de Propios. Uno de ellos cediendo los terrenos solicitados por el señor delegado de Orden público para construir un edificio con destino a los servicios de Vigilancia y Seguridad. El otro, cediendo igualmente, al precio de quince céntimos el metro cuadrado, por no poder cederlos gratuitamente, unos terrenos que solicita el delegado provincial de Auxilio Social con destino a guardería y jardín maternal.

#### Perpetuidad de laudes

Doña Clementina Oliván González y don Antonio Sanz Gilsanz, solicitan la perpetuidad de laudes en el

### SEGOVIA RELIGIOSO

**Juventud Femenina de Acción Católica**  
Esta Asociación empezará mañana los ejercicios espirituales para señoras y señoritas en el convento de María Reparadora (San Clemente). Serán dirigidos por el reverendo Padre Félix Fernández, S. J., y darán principio a las seis de la tarde, con la plática preparatoria.

Los demás días tendrán lugar en la forma siguiente:  
Mañana.—A las 8,30, santa misa; a las 9,15, desayuno; a las 10, meditación; a las 11, tiempo libre; a las 11,30, plática; a las 12,30, examen; a la 1, comida.

Tarde.—A las dos, descanso; a las 3,30, lectura; a las 4, meditación; a las 5, rosario y bendición; a las 6, merienda; a las 6,15, meditación.

Las señoras y señoritas que deseen hacer los santos ejercicios, medio pensionistas, deben avisar con anticipación.

**Estado de fondos**  
Termina la sesión con la lectura del Estado de fondos que acusa una existencia de 61.349, 88 pesetas.

**Función de cine**  
El pasado domingo se celebró una sesión de cine en la que se proyectó una bonita cinta, y a cuyo acto llevó, invitados, el digno comandante de Transmisiones, don Eugenio Bravo, a todos los niños de ambos sexos del Comedor Infantil de esta villa, cuyos pequeños pasaron una hora agradable.

## Los distintivos de mando y emblemas que conciernen a los servicios nacionales de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Burgos.—«El Boletín del Movimiento» publica la disposición siguiente:

Una de las necesidades que imperiosamente se hacía sentir en la organización, era la de una reglamentación de los distintivos de mando, tendiendo a lograr, dentro de normas sencillas, de fácil comprensión y de una pequeña variedad de tipos, una amplitud que permitiese englobar los mandos de milicias y políticos, estableciendo al mismo tiempo un claro concepto del escalonamiento de jerarquías en el conjunto de los citados aspectos político y de milicias.

Asimismo, y por lo que concierne a los Servicios nacionales, se hacía sentir la necesidad de determinar los emblemas particulares de cada uno de ellos que, unidos a los anteriores distintivos, permitiesen la especificación de ciertas jerarquías.

Entendiéndolo así, vengo en disponer el empleo de los siguientes distintivos de mando:

- 1) Jefe nacional, tres estrellas en plata. 2) Secretario general, tres estrellas en rojo. 3) Junta política, dos estrellas en oro con círculo interior en plata. 4) Consejero nacional, dos estrellas en oro. 5) Jefe directo de milicias, dos estrellas en plata. 6) Jefe nacional de Servicio, dos estrellas en verde. 7) Subjefe directo de milicias, dos estrellas en rojo. 8) Inspector general, una estrella en oro. 9) Jefe divisionario de milicias, una estrella en plata. 10) Secretario general de Servicio, una estrella en verde. 11) Subjefe divisionario de milicias, una estrella en rojo. 12) Jefe provincial, tres yugos en oro. 13) Jefe provincial de milicias, tres yugos en plata. 14) Jefe provincial de Servicio, tres yugos en verde. 15) Subjefe provincial de milicias, tres yugos en rojo. 16) Secretario provincial, dos yugos en oro. 17) Jefe de Tercio, dos yugos en plata. 18) Secretario provincial de Servicio, dos yugos en verde. 19) Subjefe de Tercio, dos yugos en rojo. 20) Jefe local, un yugo en oro. 21) Jefe de Bandera, un yugo en plata. 22) Jefe local de servicio, un yugo en verde. 23) Subjefe de Bandera, un yugo en rojo. 24) Jefe de Centuria, tres flechas en plata. 25) Subjefe de Centuria, tres flechas en rojo. 26) Jefe de Falange, dos flechas en plata. 27) Subjefe de Falange, dos flechas en rojo. 28) Jefe de Escuadra, una flecha en plata. 29) Subjefe de Escuadra, una flecha en rojo.

### Emblemas de servicios

Los únicos emblemas de servicios oficiales serán los más abajo expuestos, quedando terminantemente prohibido el empleo de cualesquiera otros.

Como norma general, serán llevados en oro, plata o rojo, según se trate de servicios nacionales, provinciales o locales, respectivamente, siendo exceptuados el de Frenes y Hospitales, que se llevará solamente mitad en amarillo y mitad en rojo con la hoja verde; el de juventudes, que irá en verde; y el distintivo de primera línea, que irá en plata.

### Colocación

Los distintivos de mando serán llevados en los tamaños y coloridos indicados, en el bolsillo superior izquierdo de la guerrera o en el izquierdo de la camisa, bajo el emblema del yugo y las flechas.

Los emblemas de servicios serán llevados en el bolsillo correspondiente, al lado derecho.

### Recogida de papel usado

Se ruega a los centros oficiales y a los particulares en general, tengan dispuesto el papel usado inservible; depositándolo, si fuera posible, en los puntos que abajo se indican, o pasando aviso a la oficina central del «Plato Único» (planta baja del Ayuntamiento), de las existencias disponibles para recogerlo en su día.

### Depósitos de papel usado

Establecimientos provinciales de Beneficencia.  
Hermanitas de los Pobres.  
Convento de Oblatas.  
Portería del Ayuntamiento.  
Segovia, 10 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario de Beneficencia.

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña Melchora Herrero; don Julián Pérez Carrillo, teniente de Artillería; fiscal delegado de la Vivienda; doña Angeles Santos, de Sauquillo de Cabezas; médico de Fuentidueña; don César Sanz; inspectora jefe de Primaria Enseñanza; don José Antonio Páez; presidenta de la Sección Femenina de Acción Católica, y Comisionados de carniceros y salchicheros.

### Ecos de la provincia

#### Cuéllar

Festividad de Santo Tomás de Aquino  
Ayer, y coincidiendo con la fiesta de Santo Tomás de Aquino, el Angel de las Escuelas, celebraron este Magisterio local y el de los distintos pueblos del arciprestazgo, su primer retiro espiritual en el colegio de Niñas Huérfanas de esta localidad.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica... Dirección del viento... Oeste, Noroeste  
Temperatura máxima...

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica... Dirección del viento... Sur, Sur Oeste  
Temperatura mínima (protegido)...

Pronóstico del tiempo, despejado.

### A PESAR DEL ESPIONAJE ENMIGO, SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

### Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

### Sello Generalísimo con inscripción «Saludo a Franco Arriba España», autorizado Delegación Prensa Propaganda, Representante U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia.

### Chico Se necesita para mostrar en «La Suiza».

### Vendo vaca suiza, recién parida del tercero, abundante producción, con o sin chota. Para tratar, Alejandro Redondo, en Berny de Porreros.

### Obtención Certificados penales, gestión licencias de caza. Miguel Ramón, procurador, Santa María de Nieva.

### Se vende vaca suiza, gran tamaño, abocada al primero. Tratar, en Juarros de Riomoros, Angel Sant.

### Desear oficial de sastrería sabiendo embolsillar. Para tratar, con Mariano Barroso, en Torre Val de San Pedro.

### Se vende máquina de coser «Singer», seminueva. Razón, Ceferino Domingo, Judería Nueva, 3, bajo, izquierdas.

### Se vende en esta capital, una casa recién construida, con cinco vecinos, soleada, buen sitio, renta 3.820 pesetas. Para informes, don Angel del Barrio Martín, Judería Nueva, 3. No se admiten curiosos.

### Vendo 200 olmos de pie (álamo negro) y otros 200 de chopo, propiedad de don José Rodríguez, Fuente el Olmo de Fuentidueña.

### Vendo veinte hojas de tocino ahumado. Para tratar, Benedicto Navas, en Carbonero el Mayor.

### En casa particular, se admiten dos huéspedes o matrimonio, derecho cocina. San Francisco, 8 y 8, segundo, derecha.

### Pérdida miniatura cristal, ovalada, con imagen de la Purísima, desde Isabel la Católica a San Clemente. Por ser recuerdo de familia, se gratificará espléndidamente en Infanta Isabel, 9, tercero, derecha.

### Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, Nicolás García, en Santo Domingo de Pirón.

### Se arrienda una casa en Cuéllar, situada en la Plaza de San Francisco, que actualmente es fondo. Para tratar, con Felipe Bobillo, en Valladolid, calle Miguel Iscar, 6, primero.

### Parada particular, tres garraones y dos caballos, en Fuente de Santa Cruz.

### LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

### AZUFRE BERRY La loción ideal para la belleza e higiene del cabello y evitar su caída. Es un producto INTEA

### CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel, 260

### CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

**A. PAYERPAJ**  
radiólogo  
Electricidad médica  
Radioterapia  
**Radium**  
Avenida General Franco, 8  
Valladolid

**Fino Quinta**  
finura y estilo especial  
**Osborne**